



Posudek oponenta habilitační práce

Masarykova univerzita

Fakulta

Lékařská

Obor řízení

Chirurgie

Uchazeč

MUDr. Břetislav Lipový, Ph.D.

Pracoviště uchazeče, instituce

Klinika popálenin a rekonstrukční chirurgie LF MU

Habilitační práce

Toxická epidermální nekrolýza

Oponent

Doc. MUDr. Vuk Fait, CSc.

Pracoviště oponenta, instituce

Klinika operační onkologie LF MU

MUDr. Břetislav Lipový se ve své práci zabývá velmi obtížným tématem. Jedná se o onemocnění, které je nejen vysoce závažné, ale současně velmi vzácné, což pochopitelně komplikuje jeho systematické zkoumání.

Ve své práci, která má celkem 342 stran, z. toho 217 stran textu samotné práce, s 432 citacemi, 34 obrázky, 34 tabulkami a 10 grafy. Práce je pak doplněna 17 přílohami nejvýznamnějších autorových publikovaných prací na toto téma. Po formální stránce lze v textu nalézt pouze drobné prohřešky. Za nejzávažnější považuji ponechání některých tabulek a schemat v angličtině, což sice u cílové skupiny čtenářů není na závadu, ale čistě formálně to není zcela v pořádku. Po jazykové stránce lze vytknout velmi málo, snad mnoho anglicismů, kterým se ale nejspíše nedá zcela vyhnout a dále snad to, že slovo optimální je již samo o sobě superlativem a tedy jeho další stupňování je nesmyslné. Po odborné stránce autor předkládá do nejmenších podrobností prostudovanou tematiku včetně epidemiologie, diagnostiky a diferenciální diagnostiky, známé patofysiologie i současných léčebných postupů. Předkládá vlastní postup terapie, který vykazuje velmi zajímavé úspěchy, a to i na relativně malém souboru pacientů. Je spíše podivuhodné, jak důkladně dovede autor vytěžit i tento relativně malý soubor pacientů. Z celé práce číší to, jak obrovský kus práce musel na tomto tématu autor a jeho spolupracovníci udělat. Dle mého názoru se jedná o ojedinělou rozsáhlou práci, která široce překračuje běžné požadavky.

Dotazy oponenta k obhajobě habilitační práce

- 1) Podobně jako u jiných vzácných a současně závažných onemocnění je jedinou možností, jak zlepšit péči o pacienty centralizace. V případě tohoto onemocnění pak hraje velkou roli i rychlost transferu na odpovídající pracoviště. Existuje tedy nějaké opatření pro centralizaci těchto nemocných na jednom nebo maximálně dvou pracovištích v republice, nebo je připravováno?
- 2) Samotná práce je ojedinělou publikací, tedy se logicky nabízí dotaz, zda autor zamýšlí na toto téma v dohledné době vydat monografii?

Závěr

Habilitační práce MUDr. Břetislava Lipového, Ph.D. „Toxická epidermální nekrolýza“ **splňuje**
požadavky standardně kladené na habilitační práce v oboru chirurgie

V Brně dne 26.2.2018

.....
podpis